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Προς το τέλος της περιόδου βλάστησης, η ανάπτυξη των ασθενειών επιβραδύνεται, αλλά δεν παύει εντελώς.

Οι προβλεπόμενες βροχοπτώσεις κατά τη διάρκεια της δεύτερης και του πρώτου μισού της τρίτης δεκάδας θα

αυξήσουν τον κίνδυνο ανάπτυξης μυκητοπαθογόνων στα ωριμάζοντα φρούτα – καθυστερημένη καφέ σήψη,

καθυστερημένη τράχηλα στα φρούτα όψιμων ποικιλιών οπωροφόρων δέντρων.

Η πυκνότητα του πληθυσμού των εντόμων ελαττώνεται σημαντικά. Πολλά από αυτά έχουν εισέλθει σε αδρά

στάδια – νύμφες, αυγά. Ωστόσο, αργοεκκολαφθέντες προνύμφες της δεύτερης γενιάς της σκώρου των
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οπωροφόρων συνεχίζουν να προκαλούν σκουληκιάσματα στα φρούτα. Άλλα παράσιτα είναι επίσης επιβλαβή.

Επομένως, οι δραστηριότητες προστασίας των φυτών συνεχίζονται κατά τη διάρκεια του μήνα.

Στα οπωροκηπευτικά

Οι εγκαταστάσεις αποθήκευσης φρούτων απολυμαίνονται. Αυτό πραγματοποιείται από ειδικό!

Βομβυκοειδής της βρώμης – Lymantria dispar

Για τον προσδιορισμό του πληθυσμού διαχείμασης του βομβυκοειδούς της βρώμης, μετρούνται οι ωοθήκες

στους κορμούς και στα παχιά κλαδιά 40–60 δέντρων, και για την οικογένεια των Lasiocampidae – οι ωοδιάκτυλοι

σε διετή, τριετή και τετραετή κλαδιά.

Τα ροδάκινα ελέγχονται στα σημεία διαχείρισης για την ανίχνευση της κνίδας της ανατολικής οπώρας σε

περιοχές όπου δεν έχει ακόμη εμφανιστεί.

Περίπου δύο εβδομάδες πριν από τη συγκομιδή, τα μηλεώνα και τα αχλαδώνα των οποίων τα φρούτα

προορίζονται για αποθήκευση, επεξεργάζονται με Captan 80 WG (150–180 g/da) για προστασία από

καθυστερημένη τράχηλα και άλλες ασθένειες που αναπτύσσονται σε εγκαταστάσεις αποθήκευσης φρούτων.
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Για τον προσδιορισμό της πυκνότητας πληθυσμού του βλαστοφάγου του αχλαδιού στο τέλος του μήνα, δονώνται

10 δέντρα ανά 500 στρέμματα, διάσπαρτα σε όλο το οπωρώνα – αρχικά κάθε δεύτερη μέρα, και μετά την εύρεση

των πρώτων εντόμων, καθημερινά.

Οι καστανιές ψεκάζονται στην αρχή του μήνα, πριν από την ωοτοκία, με Coragen 20 SC (18–30 ml/da) ή άλλο

επαφές εντομοκτόνο για τον έλεγχο του καστανοφάγου. Ο ψεκασμός επαναλαμβάνεται δύο ακόμη φορές σε

διαστήματα 7–10 ημερών.

Στους φυτειές φράουλας

Πριν από τη μεταφύτευση, για καθαρά από ζιζάνια φυτώρια, οι φυτειές φράουλας επεξεργάζονται με Roundup

Energy (300–500 ml/da για μονοετή και διετή ζιζάνια και 500–800 ml/da για πολυετή ζιζάνια).

Ριζοφάγος σκαθάρι της φράουλας

Οι φυτειές φράουλας ποτίζονται με ένα από τα εντομοκτόνα – Decis 100 EC (17.5 ml/da) ή άλλο προϊόν

βασισμένο σε δελταμεθρίνη, Mospilan 20 SP (30 g/da), Naturalis (300 ml/da) μέχρι να υγρανθεί το έδαφος σε

βάθος 15 cm κατά των προνυμφών των ριζοφάγων σκαθαριών.

Το υλικό φύτευσης φράουλας ελέγχεται για ασθένειες και παράσιτα που μεταδίδονται με αυτό – λευκές και μωβ-

καφέ κηλίδες φύλλων, ριζοφάγα σκαθάρια, νηματώδη της φράουλας, άκαρι της φράουλας, ιογενείς ασθένειες,
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κ.λπ.

Οι μοσχεύματα φράουλας απολυμαίνονται εάν είναι μολυσμένα από άκαρι της φράουλας ή νηματώδη της

φράουλας με βύθισή τους για 13–15 λεπτά σε νερό θερμοκρασίας 45–50 C.o


